

# ЗАРЯ ВОСТОКА

ГОД ИЗДАНИЯ 32-й

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО И ТБИЛИССКОГО КОМИТЕТОВ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 293 (8872) - 1334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ

12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ 12334833СРМ

№ 293 (8872) Суббота, 19 декабря 1953 г. Цена 20 коп.

## Развивать и поддерживать самокритику и критику снизу

Сила и непобедимость нашей партии — в ее кровной, неразрывной связи с массами, в сознательности и политической активности коммунистов. Партия всемерно заботится об укреплении своих связей с массами, о всемерном развитии внутрипартийной демократии. Развитие внутрипартийной демократии, самокритики и особенно критики снизу — ключ к подъему всей партийной работы, повышению боеспособности партийных организаций.

На проходящих ныне в республике отчетно-выборных собраниях первичных партийных организаций, районных и городских партийных конференциях коммунисты решительно вскрывают недостатки в работе, намечают пути их исправления.

Острая и принципиальная критика недостатком развернулась на партийном собрании в колхозе селения Шалаури Тельавского района. Коммунисты критиковали партбюро за парадное благодушие и самоуспокоенность, приведшие к тому, что колхоз плохо готовится к сельскохозяйственным работам 1954 года. Они глубоко анализировали причины недостатков и вносили предложения, направленные на их устранение.

В обстановке высокой активности прошли партийные конференции в Цалкском, Гардабанском и других районах. Делегаты смело и обоснованно критиковали руководителей местных партийных, советских и хозяйственных организаций, решительно вскрывали факты бюрократизма, нарушений партийной и государственной дисциплины, неадекватности идеологической работы, резко осуждали несправедливое отношение к критике снизу.

Отчетно-выборные собрания и конференции, проходящие сейчас в партийных организациях республики, свидетельствуют о том, что за время, истекшее после XIX съезда партии, неуклонно выросла политическая активность и инициатива коммунистов. Коммунисты предъявляют высокие требования к стилю и методам партийного руководства, подвергают работу руководителей справедливой критике. Они указывают, что задачи, поставленные съездом партии, не выполнены в последующих решениях партии и правительства о крупном подъеме производства предметов народного потребления, настоятельно требуют от партийных, советских и хозяйственных организаций решительного устранения имеющихся серьезных недочетов в работе. На Цалкской партийной конференции деловой критике было подвергнуто Министерство сельского хозяйства Грузинской ССР, не создавшее до сих пор условий для ускоренного ремонта тракторов и укрепления МТС кадрами специалистов-механиков.

Критика и самокритика являются испытанным оружием партии в борьбе с недостатками. Широко развернувшаяся самокритика и особенно критика снизу укрепляет партию в государстве, является признаком силы и живучести нашего советского общественного строя.

Критика и самокритика воспитывают у людей нетерпимость к недостаткам. Они служат главным средством борьбы против самоуспокоенности, благодушия, против самодовольства и зазнайства.

Пользуясь оружием критики и самокритики, партия открыто и смело вскрывает болезненные язвы, наносит решительный удар по конкретным нарушениям партийной и государственной дисциплины.

Успешное развертывание самокритики и критики требует, чтобы партийные организации чутко прислушивались и сигналом коммунистов и всех трудящихся, всемерно поддерживали их стремление выявлять и устранять недостатки и ошибки.

На отчетно-выборном собрании в Кутаисском драматическом театре имени Л. Мехлишвили коммунисты справедливо критиковали партбюро за то, что оно не способствовало развертыванию в театре критики и самокритики, не реагировало на зажим критики и гонения за нее со стороны главного режиссера театра т. В. Кухиташвили. Такое поведение руководителя театра, как указывали коммунисты, привело к тому, что в 1953 году снизился идейный и художественный уровень спектаклей. Ряд постановок пришлось снять с репертуара. На недостаточное развертывание самокритики и критики снизу указывали коммунисты первичных партийных организаций Тбилисского железнодорожного узла, киностудии «Грузия-фильм», делегаты партийной конференции Сухумского района и другие.

Известно, что основой для развития критики и самокритики среди коммуни-

стов является внутрипартийная демократия. Без развертывания внутрипартийной демократии, говорил Н. В. Сталин, самокритика есть вульга, пустышка, фраза. Партийные собрания являются одной из лучших арен для развертывания самокритики и критики недостатков. Зажим критики подрывает основы внутрипартийной демократии.

Секретарь партийной организации Сухумской туристской базы т. Чхетиа не раз выступал на партийных собраниях с резкой, но справедливой критикой работы директора базы т. Мосице и управляющего Туристско-экскурсионным управлением ВЦСПС по Грузинской ССР т. Кордадзе. Вместо того, чтобы прислушаться к критике и исправить серьезные недостатки и злоупотребления, имел место в турбазе, т. Кордадзе стал на путь активной критики. Восприняв критику снизу как попытку подорвать его авторитет, т. Кордадзе с согласия второго секретаря Сухумского горкома партии т. Одишария снял т. Чхетиа с работы.

Некоторое время спустя бюро того же Сухумского горкома партии вынуждено было признать критические выступления т. Чхетиа правильными. Тем не менее т. Чхетиа на работе не восстановлен. Это уже второй за год случай в Сухуми, когда секретари партийных организаций при вопиющей несправедливости горкома партии снимаются с работы за критику. В первом случае был снят с работы секретарь парторганизации райкоопса рыбаков т. Цава.

Партия учит, что развитием критики снизу надо руководить, стимулировать, а не вводить ее в заблуждение, не создавать условия, при которых каждый выступающий со здоровой критикой был бы уверен, что его поддержат и вскрытые им недостатки будут устранены.

На каждый, даже малейший, факт зажима критики следует остро реагировать. Надо строго наказывать тех, кто попытается глушить критику. XIX съезд партии со всей силой подчеркнул, что работники, не способствующие развертыванию критики и самокритики, являются тормозом для нашего движения вперед, они не созрели для того, чтобы быть руководителями, не могут рассчитывать на доверие партии.

Итоги ряда отчетно-выборных собраний и первых районных партийных конференций говорят о том, что далеко не везде они хорошо подготовляются. Серьезными недостатками страдают многие отчетные доклады: в них нет глубокого анализа недостатков и причин, порождающих их. Таким, например, был отчетный доклад секретаря парткома Тбилисского железнодорожного узла т. Чукасеи.

На многих отчетных собраниях решения принимаются без учета критических выступлений и предложений коммунистов. Такие решения падают скорее на deaf ears, чем на деловую программу действий. Они состоят из пожеланий, по существу ничего в них и чему конкретному не обязывают.

Решения отчетно-выборных собраний и конференций должны быть основаны на критических замечаниях и предложениях, высказанных коммунистами на собраниях и конференциях.

Необходимо обобщать критические замечания, глубоко анализировать причины, породившие недостатки, во-первых устранять эти недостатки, предупреждать провалы. Искусство руководить состоит в умении предвидеть. А чтобы предвидеть, надо чутко прислушиваться к мнению масс, развивать их творческую инициативу, добиваться активного участия рабочих, колхозников, интеллигенции в борьбе с недостатками.

Наша Коммунистическая партия в результате огромной организаторской и воспитательной работы создала исключительно благоприятные условия для развития в стране самокритики и критики снизу. Решительно борясь с извращениями лозунга самокритики, добиваясь безусловной действительности важного критического выступления, партийные организации обязаны воспитывать в советских людях чувство непримиримости к недостаткам.

Чем шире будет развертываться у нас самокритика и критика снизу, тем быстрее будут устраняться недостатки в нашей работе, тем успешнее будут решаться задачи коммунистического строительства.